

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра Економіки підприємства та організації підприємницької діяльності
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня магістра
зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»
(шифр та найменування спеціальності)
за магістерською програмою професійного спрямування
«Економіка та стратегія розвитку підприємства»
(назва магістерської програми)

на тему:

«ФАКТОРИ ТА РЕЗЕРВИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ
ВИКОРИСТАННЯ ОБОРОТНИХ КОШТІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ»

(назва теми)

Виконавець:

студент факультету економіки та управління
підприємництвом

Царьов Олександр Сергійович _____
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

Науковий керівник:

к.е.н., доцент
(науковий ступінь, вчене звання)

Бабій Олег Миколайович _____
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. В умовах становлення державою незалежності України, підвищення ролі підприємницьких структур як важливої складової фінансової системи держави особливо гостро постала проблема ефективного управління оборотними коштами. Специфіка утворення та використання оборотних коштів зумовлена організаційними та методологічними основами функціонування господарюючих суб'єктів. Важливість оборотних коштів у діяльності підприємств підсилюється й тим, що вони беруть участь у фінансовому забезпеченні господарської діяльності. Оборотні кошти підприємницьких структур перебувають у постійному русі, обслуговуючи всі стадії виробничого процесу. Можливе неузгодження технологічного ланцюга оборотності оборотних коштів може спричинити неконтрольованість зростання потреби в оборотних коштах, а за критичних випадків – і банкрутство.

Метою дослідження є вивчення теоретичних і практичних аспектів оборотних коштів та їх ролі у формуванні майна підприємства.

Досягнення цієї мети зумовило необхідність постановки та вирішення таких завдань:

- розкриття сутності оборотних коштів як самостійної економічної категорії, дослідження складу та структури оборотних коштів підприємства;
- визначити фактори ефективного використання оборотних коштів підприємства;
- вивчити показники ефективності використання оборотних коштів підприємства;
- охарактеризувати виробництво проводів, кабелів і електромонтажних пристроїв переробної промисловості та надати оцінку основним показникам діяльності ПАТ «Одескабель»;
- проаналізувати стан, динаміки та структуру оборотних коштів підприємства ПАТ «Одескабель»;
- здійснити аналіз ефективності використання оборотних коштів на підприємстві ПАТ «Одескабель»;
- визначити резерви ефективності використання оборотних коштів підприємства;
- розробка заходів щодо підвищення ефективності використання оборотних коштів на підприємстві ПАТ «Одескабель».

Об'єктом дослідження є оцінка ефективності використання оборотних коштів ПАТ «Одескабель», основним напрямом якого є виробництво широкої номенклатури кабельно-дротової продукції.

Предметом дослідження виступають теоретичні та практичні аспекти факторів і резервів підвищення ефективності використання оборотних коштів.

Методом дослідження. Для досягнення мети кваліфікаційної роботи та виконання поставлених завдань використовувалися такі методи дослідження: діалектичний (під час пошуку, систематизації та обробки інформації); порівняння (для зіставлення даних у динаміці); системний аналіз (аналіз

економічного стану досліджуваного підприємства); методи економічного аналізу (мультиплікативний метод при проведенні факторного аналізу оборотних коштів підприємства); розрахунково-аналітичний; методи економіко-статистичного аналізу з використанням КТ: графічний, табличний, класифікації, зведення та групування даних.

Інформаційна база дослідження включає наукові публікації, монографічні видання вітчизняних учених, нормативно-законодавчі акти України, дані статистичних щорічників, фінансові звіти ПАТ «Одескабель» за 2016-2019 р.р.

Структура та обсяг роботи. Основні результати роботи викладено у 8 наукових публікаціях: 3 публікації у збірнику «Науковий студентський вісник» університету; 5 публікацій у матеріалах міжнародних, всеукраїнських науково-практичних конференцій.

Публікації. Основні результати роботи викладено у 8 наукових публікаціях: 3 публікації у збірнику «Науковий студентський вісник» університету; 5 публікацій у матеріалах міжнародних, всеукраїнських науково-практичних конференцій.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі **«Теоретичні аспекти формування оборотних коштів підприємства»** розглянуто теоретичні аспекти формування оборотних коштів підприємства, фактори ефективного використання оборотних коштів підприємства, показники ефективності використання оборотних коштів підприємства.

У другому розділі **«Аналіз ефективності використання оборотних коштів на підприємстві ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ»** проаналізовано ефективність використання оборотних коштів на підприємстві.

У третьому розділі **«Шляхи підвищення ефективності використання оборотних коштів підприємства»** запропоновано заходи щодо підвищення ефективності використання оборотних коштів підприємства ПАТ «Одескабель».

ВИСНОВКИ

У процесі дослідження теоретичних основ формування оборотних коштів, вивчення методичних аспектів ефективності використання оборотних коштів на прикладі ПАТ «Одескабель» ми дійшли таких висновків.

1. Оборотні кошти є складною і багатогранною категорією, тому цій проблемі приділена значна увага як вітчизняних так і зарубіжних економістів. Оборотні кошти – це грошові ресурси, які вкладено в оборотні виробничі фонди і фонди обігу для забезпечення безперервного виробництва та реалізації виготовленої продукції, які беруть участь у виробничому процесі один раз і повністю переносять свою вартість на собівартість продукції або оборотні кошти – сукупність коштів підприємства, що авансуються на створення оборотних фондів та фондів обігу і забезпечення їх неперервного кругообігу. Згідно НП(С)БО 1 визначено склад оборотних коштів як частини майна підприємства.

2. У роботі визначено фактори, що впливають на ефективне використання оборотних активів, їх можна поділити на дві групи: зовнішні та внутрішні.

3. Для визначення ефективності використання оборотних коштів використовуються такі показники саме: 1) коефіцієнт оборотності, 2) коефіцієнт закріплення, 3) середня тривалість одного обороту, 4) рентабельність оборотних коштів.

4. Проаналізувавши основні фінансово-економічні показники діяльності ПАТ «Одескабель», яке є основним виробником кабельної продукції в Україні, можна зазначити що товариство має високий рівень ефективності виробництва але є такі показники, які потребують поліпшення та швидкого реагування.

5. Оборотні кошти є частиною майна товариства, яке досліджується. Протягом останніх трьох років товариство На початок року товариство має «легку» структуру активів. Основними джерелами формування майна підприємства є поточні зобов'язання. Найбільшу питому вагу на початок року у структурі оборотних активів складає дебіторська заборгованість, а на кінець року запаси. Найменшу питому вагу складають витрати майбутніх періодів на початок і кінець року. Запаси товариства формуються за рахунок виробничих запасів, готової продукції, товарів, незавершеного виробництва. У структурі дебіторської заборгованості найбільшу питому вагу займає і на початок і кінець року дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги.

6. Аналіз ефективності використання оборотних коштів здійснюється через показники його оборотності. У звітному році спостерігається сповільнення оборотності оборотних активів, що призвело до залучення оборотних коштів до господарського обороту та знизило обсяг реалізації за рахунок сповільнення оборотності оборотних коштів.

7. Підвищення ефективності використання оборотних коштів підприємства може бути здійснено за рахунок управління оборотними коштами. Зазначено, що політика управління оборотними коштами полягає в пошуку компромісу між ризиком втрати ліквідності та забезпечення ефективності роботи підприємства. Особливу увагу варто приділити системі управління запасами підприємства.

8. Для досліджуваного підприємства резервами підвищення рентабельності оборотних коштів є підвищення рентабельності продаж і зростання коефіцієнта оборотності оборотних активів.

9. В роботі наведено приклади простого способу управління, якими є метод «червоної лінії», метод «двох контейнерів», метод «саме вчасно» («just-in-time»), або JIT, ABC-XYZ-аналіз. Результати проведеного аналізу дозволили розробити заходи щодо підвищення ефективності використання оборотних коштів підприємства. Такими заходами стало: надання покупцям знижок за дострокове повернення коштів і зміна системи управління виробничими запасами.

АНОТАЦІЯ

Царьова О.С., «Фактори та резерви підвищення ефективності використання оборотних коштів на підприємстві»,

(*прізвище та ініціали студента*)

(*назва кваліфікаційної роботи*)

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» за магістерською програмою

«Економіка та стратегія розвитку підприємства»,

Одеський національний економічний університет

м. Одеса, 2020 рік

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. *Об`єктом дослідження* є оцінка ефективності використання оборотних коштів ПАТ «Одескабель», основним напрямом якого є виробництво широкої номенклатури кабельно-дротової продукції.

У роботі розглядаються теоретичні аспекти формування оборотних коштів підприємства, фактори ефективного використання оборотних коштів підприємства, показники ефективності використання оборотних коштів підприємства.

Проаналізовано ефективність використання оборотних коштів на підприємстві ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ».

Запропоновано заходи щодо підвищення ефективності використання оборотних коштів підприємства ПАТ «Одескабель».

Ключові слова: оборотні кошти, оборотність, запаси, резерви, дебіторська заборгованість.

ANNOTATION

Tsarov O., «Factors and reserves for improving the efficiency of working capital at the enterprise»

(*students surname and initials*)

(*work title*)

thesis for Master degree in specialty «Entrepreneurship, trade and exchange activities» under the

program «Economics and strategy of enterprise development»,

Odessa National Economic University

Odessa, 2020

The master's qualification work consists of three sections. The object of the study is to assess the efficiency of working capital of PJSC "Odeskabel", the main direction of which is the production of a wide range of cable and wire products.

The paper considers the theoretical aspects of the formation of working capital of the enterprise, the factors of effective use of working capital of the enterprise, indicators of efficiency of working capital of the enterprise.

The efficiency of working capital use at the enterprise of PJSC "ODESKABEL" is analyzed.

Measures to increase the efficiency of working capital of the enterprise PJSC "Odeskabel" are proposed.

Key words: working capital, turnover, stocks, reserves, receivables.